

5 lei

31 de ani

# BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Miercuri, 2 martie 2022, nr. 40 (7069), anul XXXI

12 pagini

■ **Antreprenorii - nemulțumiți de noul ghid pe fosta măsură 3 "granturi pentru investiții"** **PAGINA 3**

■ **Mark Mobius pune ratiul recent al Bitcoin pe seama achizițiilor efectuate de ruși** **PAGINA 4**



■ **CSAT / Măsură pentru asigurarea ajutorului umanitar pentru Ucraina** **PAGINA 9**

PAGINA 9

■ **Cinematografia s-a alăturat blocadei** **PAGINA 9**

■ **Universitățile autohtone sunt alături de refugiați** **PAGINA 9**

■ **EDUCAȚIE / Beneficiile și impactul învățării experiențiale** **PAGINA 9**

■ **OPINII / Ar trebui să ne luăm viețile înapoi!** **PAGINA 10**

■ **SPORT ȘI RĂZBOI / Retrageri de distincții, suspendări de competiții, rupei de contracte** **PAGINA 11**

PAGINA 11

GRAM AUR = 273,5839RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,8099 RON

EURO = 4,9487 RON

DOLAR = 4,4256 RON

## Adevarul - prima victima

### Umbra lui Putin la porțile Iadului

**D**umnezeu a creat lumea în șapte zile. Din haos. Mai mult ca și gur. zilele acestea, Putin se simte cu mult deasupra lui Dumnezeu. De ce? Păi, cam tot în același timp, dacă nu chiar mai puțin, "EL" a creat Haosul! Cu imaginile dezastrului din Ucraina în fața ochilor, cui își mai veni să se amuze de bancul acesta, adaptat aici de circumstanță, care circula pe vremea împușcării? Nimănu! Snaova trimite acum într-un univers de sensuri întunecat, sinistru. De unde, inevitabilă întrebare: din ce izvor, care sursă, ce resorturi scot la suprafață această revărsare de Rău în formă pură, acest apocaliptic potop al distrugerii cu tot dinadinsul și cu cea mai rea intenție, de moarte violentă și neîmpietecată de norostie firești ale cursului vieții unor copii, tineri, femei și bărbați în puterea vârstei, de haos în viața a milioane de oameni cu avut și viața risipite, scufundați în dez-

nădejde, izgoniți din casele lor în bejma?

Cele mai multe răspunsuri se îndreaptă spre Putin însuși. Monstrul zămislit în cloca zăeam amniotică a ideologiei kagăbiste, hrănit și împușecat mai apoi, mandat după mandat, de nemulțumirea și deziluzile milioaneilor de ruși care au trăit experiența teștirii din comunism ca pe unul dintre cele mai mari eșecuri colective ale istoriei lor. Din spiritul de revanșă al unor elite ale puterii, vechi și noi, care s-au văzut îndepărtate de la masa mai marilor lumii, a deciziilor care formează liniile de structură ale lumii menite să ia locul celei zămislite de trei războaie mondiale, dintre care ultimul jucat doar "la rece". Cu Rusia meru în rol principal. În virtutea puterii sale militare, cu deosebire cea nucleară, Rusia nu poate accepta doar un rol secundar în mașinaria lumii care se ridică în secolul XXI.



CORNEL CODITA

(continuare în pagina 11)

## CEREALE DOAR PENTRU CONSUMUL INTERN

# Războiul ne-a prins cu sacii goi

● **Adrian Chesnoiu:** " Piața și asigurarea produselor alimentare nu au fost perturbate " ● **Călin Mătieș:** „Dacă războiul se extinde și Germania, Franța, Italia își închid granițele ca să fină mâncarea pentru oamenii lor, în două zile România se predă " ● **Nicu Vasile:** „Conform studiilor făcute, nu putem supraieții mai mult de patru luni și jumătate, în cazul unui conflict sau al închiderii granițelor " ● **Alina Crețu:** „La finalul lunii martie-începutul lunii aprilie noi vom opri exportul de porumb până în toamnă " ●

## NATO și Consiliul Europei îi cer Rusiei să înceteze imediat atacul împotriva Ucrainei

**S**ecretar general al NATO, Jens Stoltenberg, l-a acuzat ieri pe președintele rus Vladimir Putin că a înclcat pacea în Europa și i-a cerut Rusiei să înceteze imediat războiul din Ucraina, transmis Reuters și AFP.

Stoltenberg a vizitat împreună cu președintele polonez Andrzej Duda baza aeriană de la Lask, în centrul Poloniei.

Cu această ocazie, dormita să a declarat că "Alianța condamnă invadarea brutală și nejustificată a Ucrainei" de către Rusia, solicitându-i Moscovei să își retragă toate forțele militare din Ucraina.

Jens Stoltenberg a insistat însă că NATO nu va trimite trupe sau avioane de luptă în sprijinul ucrainenilor, deoarece nu dorește să devină parte a conflictului. "NATO este o alianță defensivă, nu urmărim un conflict cu Rusia. Rusia trebuie să pună capăt imediat războiului, să își

retragă toate forțele din Ucraina și să înceapă cu bună-credință eforturi diplomatice", a spus oficialul NATO, conform Agerpres, menționând: "Atacul Rusiei este complet inacceptabil și este sprijinit de Belarus".

Tot ieri, Consiliul Europei a îndemnat Moscova să oprească imediat "măcelul" în desfășurare în Ucraina, conform France Presse.

"În câteva zile, războiul a ucis sau rănit sute de oameni, dintre care mulți copii", a declarat Dunja Mijatovic, comisarul Consiliului Europei pentru drepturile omului, într-un comunicat, menționând: "De șase zile, atacul militar rus împotriva Ucrainei a continuat să semene moarte și distrugere chiar în inima Europei".

V.R.

(continuare în pagina 12)

## Rusia, posibil să fie eliminată din indicii MSCI

- Prețul țieitului continuă să urce, rubla - să se deprecieze
- Franța amenință cu prăbușirea economiei ruse

**P**e piața bursieră a Rusiei nu se pot face investiții după sancțiunile dure impuse de Occident și restricționarea tranzacțiilor de către Banca Centrală de la Moscova, astfel că eliminarea companiilor listate rusești din indici reprezintă "viitorul pas natural", spune, citat de Reuters, Dimitris Melas, executiv în cadrul societății financiare americane MSCI.

Dimitris Melas, șeful diviziei de cercetare a indicilor și președintele Comitetului pentru politicile indicilor, a explicat: "Nu ar avea sens să continuăm să includem valorile mobiliare rusești dacă clienții și investitorii noștri nu pot face tranzacții pe piață. Este evident că e foarte dificil de tranzacționat pe piață și, de fapt, nu se poate investi în aceste zile".

Instituțiile financiare din întreaga lume se retrag de pe piața rusă sau își suspende afacerile din această țară, după sancțiunile dure impuse de Occident, în urma invadării Ucrainei de către Rusia.

Conform spuselor lui Dimitris Melas,

MSCI a lansat consultări imediate cu investitorii, iar rezultatul acestora va fi anunțat în următoarele zile, alături de deciziile care vor fi luate.

Joiă trecută, MSCI a anunțat că a înghețat indicii și nu va implementa schimbările anunțate anterior pentru valorile mobiliare rusești. "Următorul pas natural ar putea fi luarea în considerare a eliminării MSCI Rusia sau a valorilor mobiliare rusești din indicii noștri", a conchis Dimitris Melas.

Luni seara, MSCI a lansat o declarație în care solicită feedback cu privire la nivelul actual de accesibilitate a pieței de capital din Rusia pentru investitorii instituționali internaționali.

MSCI a informat că va emite noi comunicări înainte de sfârșitul săptămânii, în urma analizei feedback-ului participanților la piață.

Rusia are o pondere de 3,24% în indicii MSCI al piețelor emergente.

A.V.

(continuare în pagina 10)

HERE'S HOW TO HEAD OFF RUNAWAY PRICES

FOLLOW THE 7-KEY PLAN TO HOLD PRICES DOWN

1. Buy and hold War Bonds.
2. Pay willingly our share of taxes.
3. Provide adequate life insurance and savings for our future.
4. Reduce our debts as much as possible.
5. Buy only what we need and make what we have last longer.
6. Follow ration rules and price ceilings.
7. Cooperate with our Government's wage stabilization program.

Distributed by G.W.I. for the Office of Economic Stabilization

Poster de propagandă din al Doilea Război Mondial distribuit de Biroul de Informații de Război către Biroul de Stabilizare Economică pentru încurajarea cetățenilor în implementarea planului pentru economie al guvernului SUA: "Iată cum să previi eșecul de sub control a prețurilor. Urmăți cu toții planul în 7 pași pentru menținerea prețurilor la niveluri scăzute". Desenul înfățișează o doamnă care

zăbeste ținând în brațe mai multe pungi de cumpărături cu legume și alte alimente și în mână dreaptă o carte cu sfaturi privind raționarea alimentelor. În spate este înfățișat un ziar ce afișează prețuri la servicii de avocat, iar în partea de jos sunt publicate cei 7 pași care, împreună, pe verticală, scriu cuvântul Victorie. Cei șapte pași: 1. Cumpără și deține pe termen lung obligațiuni de război; 2. Plătește

de bună-vie partea ta de impozite; 3. Furnizează asigurări de viață adecvate și economii pentru viitorul nostru; 4. Reduți datoritiile cât mai mult posibil; 5. Cumpărați doar strictul necesar și faceți în așa fel încât bunurile cumpărate să țină mai mult; 6. Respectați regulile de rație și plafoanele de preț; 7. Cooperați cu programul Guvernului nostru de stabilizare a veniturilor salariale.

Invazia Ucrainei de către Federația Rusă și sancțiunile impuse de comunitatea internațională companiilor din Rusia au impact și pe piața cerealelor, dat fiind că statele respective asigură o parte importantă din importul recolteilor respective pentru Uniunea Europeană.

Imediat după declanșarea conflictului

militar, Bloomberg anunță că prețul grâului a sărit la cel mai înalt nivel din ultimii 13 ani, sfârșind înjurător cu privire la inflația de la nivel mondial.

Contractele futures la bursa din Chicago au crescut în prima zi cu până la 2,8%, până la 9,6075 dolari pe bushel, înainte de a se relaxa. Câștigurile au fost plafonate joi, când prețurile au crescut cu maximum permis de bursă. Po-

rumbul și soia au crescut și ele vineri, în timp ce uleiul de palmier a scăzut. Rusia și Ucraina, numite cîndva „cosul Europei”, exportă aproximativ un sfert din grâul din lume și jumătate din produsele de floarea soarelui, cum ar fi semințele și uleiul. Ucraina vinde, de asemenea, mult porumb în țări din întreaga lume.

Analizii au avertizat că războiul ar

putea afecta producția de cereale și chiar ar putea dubla prețurile globale ale grâului. Acest lucru ar putea afecta grav cumpărătorii din țări precum Egipt, Turcia și, în special, multe țări din Africa de Nord, care se bazează pe grâu și porumb din regiune.

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 11)